



Кругосветное плавание Магеллана.
Дополнительный материал по новой теме.

Фернандо Магеллан родился 20 ноября 1480 года в Португалии, в селении Саброза области Траз-Ош-Монтиш.

Отец Магеллана был обедневшим рыцарем.

1505 год – Магеллан нанимается в команду мореплавателя Франциско де Альмейды, направлявшегося в Индию. С детства мечтавший о море, Магеллан во время этого путешествия осваивает практически все корабельные профессии.

1506 год – Магеллан служит португальским агентом в Софале (Восточная Африка).

1508 – 1513 годы – Магеллан служит в разных странах: в Индии, Малакке, на Молуккских островах, Суматре, Яве. В Мозамбике Магеллан становится капитаном, после чего в 1513 году возвращается в Португалию. В военной экспедиции, отправленной подавлять восстание в Марокко, Магеллан ранен. На всю жизнь он остается хромым.





1517 год – Фернандо Магеллан представляет португальскому королю Мануэлю I проект маршрута к Молуккским островам и достижения их западным путем. Ранее, в 1513 году, испанцы доплыли до Тихого океана (называемого Южным морем) и доказали возможность достижения западным путем Азии. Магеллан не сомневается, что на юге Южной Америки существует пролив, а следовательно, есть возможность доплыть до Молуккских островов. Однако король отклоняет проект (сочтя его невыгодным для Португалии), после чего Магеллан переезжает в Испанию.

В Испании к проекту Магеллана отнеслись менее скептически. Индийский совет, занимавшийся заморскими делами, поддерживает план мореплавателя. Официальная цель экспедиции более чем материальна: Магеллан должен доказать, что острова, богатые специями, являются испанскими. Согласно булле Папы Римского от 1493 года, все новые земли, открытые к востоку от линии демаркации, принадлежат Португалии, а к западу от линии – Испании.

Весна 1518 года – испанский король Карл I подписывает документ о том, что Испания финансирует путешествие Магеллана из государственной казны и присваивает Фернандо Магеллану титул наместника всех открытых им земель, а также двадцатую часть дохода от них.

Фактически Магеллан собирается в первое в мире кругосветное путешествие. При этом нужно учесть, что в шарообразной форме Земли пока еще никто не был уверен. Никто не был уверен и в благополучном исходе плавания, в том числе и сам Магеллан. Ему приходится преодолеть множество трудностей связанных и с набором команды, и с преодолением раздоров на судах: некоторые из испанских моряков не желают подчиняться ему, португальцу; одновременно



Отплытие кораблей.

20 сентября 1519 года флотилия Магеллана выходит из порта Сан-Лукар. В экспедицию отправляются пять кораблей: «Виктория», «Тринидад», «Сантьяго», «Консепсьон», «Сан-Антонио», на них находится 265 человек экипажа.



Корабль Магеллана «Виктория» (гравюра XVI века)

- Конец ноября 1519 года – Магеллан прибывает в Бразилию и поворачивает на юг.
- Конец марта 1520 года – на зимовку флотилия становится в бухте Сан-Хулиан. Во время зимовки на трех кораблях из пяти вспыхивает мятеж. Магеллан жестоко его подавляет.
- Май 1520 года – на разведку послан «Сантьяго»; корабль погибает.
- Октябрь 1520 года – флотилия открывает пролив (ныне – пролив Магеллана). Оттуда дезертирует в Испанию «Сан-Антонио».
- Ноябрь 1520 года – Магеллан выходит в океан, названный им Тихим. Он проходит самую пустынную его часть и открывает всего два необитаемых острова.
- Март 1521 года – экспедицией открыты Марианские острова. К этому времени на кораблях давно закончились запасы питьевой воды и продовольствия, часть команды больна цингой, некоторые уже умерли.



Выводы.

Открыл всё побережье Южной Америки к югу от Ла-Платы

Обогнул континент с Юга

Открыл пролив, названный его именем

Открыл Патагонскую Кордильеру

Первым пересёк Тихий океан, обнаружив остров Гуам

Доказал наличие единого Мирового океана

Представил практическое свидетельство шарообразности Земли

Но...

- Когда Могиллан отправился в плавание из 265 человек осталось только 18. Некоторые из за своей паники заживо бросался в открытый океан! Но не всё так просто, были разные моменты когда корабль с самым большим запасом еды взбунтовался и поехал обратно в Испанию.

Почему Тихий океан...

- Почему же тихий океан называется тихим?
- Потому что Магеллан не попал не в одну бурю во время своего плавания.

Спасибо за
внимание!!!